高校后勤改革发展（2016）暑期峰会暨高校少数民族学生后勤服务管理工作交流研讨会

用心用情用智 交流交往交融 同心同向同行

中南民族大学

中南民族大学现有新疆籍学生490人,分布在15个学院。学校认真贯彻中央民族工作会议精神，坚持“严爱细实”原则，用心用情用智，实施趋同管理、因材施教、骨干引领、家校协同，促进各族师生交流交往交融，帮助他们成长成才，引领各族师生同心同向同行，构建和衷共济的中华民族命运共同体，取得了良好效果。
一、坚持趋同管理，促进交往交流交融
对新疆少数民族学生的教育管理工作，我们始终见识校纪校规无例外，学业标准一条线，团结教育贯始终。一是学校一直坚持混合编班、分散居住制度，各族学生和睦相处。二是始终强调《学生手册》的制度刚性，做到“一本手册管到底”。三是见识学业、毕业标准统一，“一把尺子量到底”，确保人才培养质量。四是坚持全员、全方位、全过程、全媒介推进民族团结进步教育，将民族团结教育纳入人才培养方案，组建通识教育、学科基础、专业平台、实践平台4个课程模块，依托国家级精品课程《民族理论与民族政策》开设必修课，开发“青马工程”、“伴飞计划”、“洪星观察团”等“民族团结”隐性课程，把民族团结教育贯穿于各族学生的整个大学生活。
二、坚持因材施教，促进成长成才成功
一是针对新疆籍少数民族学生学业基础相对薄弱的情况，实施分级教学，高数，大学英语A、B、C班进行教学，帮助新疆学生提升学业表现。二是建立学业预警与学业帮扶机制，建立院校两级学业发展中心。组建学业帮扶导生团队，帮助学习困难学生完成学业。三是设立“好巴郎”学业发展工作室，为新疆学生量身定制学业支持体系。2015年有8民新疆籍学生获得“学习进步奖”，有1名维吾尔学生填补空白，获得“优秀学生三等奖学金”。四是开展就业帮扶，为维吾尔族等边疆少数民族学生建立就业档案，为家庭降级困难毕业生发放求职补贴，定制推送新疆等地的用人信息；开展职业训练营，举办公务员考试免费培训班，提升他们的就业综合素质；多方联系校友、政府资源，支持他们内地就业。近三年新疆籍毕业生一次性就业率在90%以上，内地就业人数从2013年的2人增加到2015年的17人。
三、坚持骨干引领，引导同心同向同行
学校成立了少数民族学生骨干训练营。一是严格选人标准。选拔3名维吾尔族优秀本科生担任辅导员，选拔了一批政治可靠、能力较强、富有人格魅力、发展意愿强烈、在学生中有影响力的少数民族学生骨干。二是科学设计培训体系。开展理论政策专题学习，制定读书计划，校领导亲自作形势与政策报告。三是加强实践锻炼。开展素质拓展、志愿服务、时事专题调研、工作技能培训等。少数民族学生骨干训练营已培养各民族学生骨干40多人，他们自我教育、在我管理、自我服务，能力素质得到较大提升，起到了示范带动作用，毕业后也成为单位的骨干力量，其中辅导员玛丽亚2014年荣获“全国民族团结进步模范个人”，新疆籍维吾尔族本科毕业生努尔夏提2015年到三峡大学担任新疆学生专职辅导员并受到好评。
四、坚持家校协同，始终用心用情用智
一是实施发展型资助。学校每年资助新疆学生100多万元，每年对近200名新疆学生进行学业预警和学业帮扶。二是开展“辅导员走边疆”，走访学生家庭，跟踪校友成长情况，与新疆学生、家长及地方结下了深厚的感情。通过走进新疆，走进学生家庭，我们发现，学生成才是每个家庭的希望，也是实现新疆稳定，国家全面建成小康的希望。在新疆家长眼里，经济困难不可怕，因为他们坚信孩子成才，必定成就他们的希望和骄傲；在新疆学生眼里，学业困难不可怕，因为他们坚信只要自己努力，必定实现他们的人生理想。
作为高等教育工作者，只有真正理解加快民族教育发展的战略意义，才能真正积蓄起做好新疆学生培养的情感和力量。因此，我们坚信，只要用心、用情、用智，新疆学生就一定会取得更快的进步、跟好的成绩、更大的发展。
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