全国高校“感动公寓”人物事迹
“向善、求真、唯美、有容”

——中南大学升华学生公寓20栋值班员李雄姿用行动诠释着中南精神

中南大学位于湖南省长沙市岳麓山下、湘江之滨，是教育部直属全国重点大学、国家“211工程”首批重点建设高校、国家“985工程”部省重点共建高水平大学和国家“2011计划”首批牵头高校。全校学生公寓值班员立足本职岗位，本着“三服务、两育人”的宗旨，为5万多学生提供爱心服务，充分彰显了“向善、求真、唯美、有容” 的中南精神和后勤保障部物业管理中心“亲情式服务”工作理念。他们中涌现了很多“感动中南人物”，有让学生在毕业典礼上感动到“泪奔”的高阿姨、有365天亲如一家的肖叔叔，还有很多很多… …而升华公寓20栋的李雄姿是学生最热捧、家长最放心、老师最推崇，获赞最多的值班员阿姨。

李雄姿不仅被学生誉为学校后勤系统的一张名片，还获得中南大学首届“十佳宿管”称号、多次被评为“物业管理中心优质服务先进个人”、获得“拾金不昧风尚奖”，她所在的20栋先后被评为“物业管理中心星级值班室”、多次被评为“物业管理中心平安楼栋”，五年多来没有投诉、没发生被盗。同时，她也成为一个“网络红人”，土豆网转载了由中南大学拍摄制作、以她为原型的《不能没有你》微电影，中南大学校园网《中南人物》栏目去年刊登了她爱生如子的事迹，今年学生在中南大学新媒体中心以《一个微笑就够了（宿管日常）》为题记录了她真诚、有爱、慈祥的笑容。
如果要给李雄姿做个评价，那么，她可获得最高级别的“★★★★★”。这些“★”分别来自学生、学生家长、老师、领导、兄弟高校的老师。翻开一沓沓明信片、一本本留言本、一封封感谢信，看看一面面锦旗，就能读到李雄姿认真负责的工作态度和“爱生如子”的风尚。李雄姿在留言本扉页写下的 “珍惜”两个字，在微信朋友圈解释为：“珍惜每件事，珍惜每个人！”

一、学生眼中的“李麻麻”

有一位学生在留言本上写到，我从小学六年级开始就住校，中南大学的李阿姨是“最美宿管阿姨”（没有“之一”）。学生亲切地称她“李麻麻”或“李阿姨”。20栋是一个温暖、和谐、有爱的大家庭，她们很喜欢她们的“麻麻”，很爱自己的20栋。李雄姿在学生的帮助下建立了微信。她借助这个平台发布通知，提供一些有用信息，更重要的是炮制女生专属的心灵鸡汤。进入她的朋友圈就可看到最近动态：“3月25日，资源与生物工程学院最美团支书—小雨与李阿姨的合影。”“3月24日，20栋萌萌哒的欣欣与李雄姿的合影”“3月22日，爱是一种传递，爱是在一起。她与学生在20栋门前合影”“3月20日，悦豪：生日快乐！你看，我俩的合照还在，你写的板报还在… …保研成功的你就像花骨朵正在开放，期待你这朵美丽的花儿绽放得更加绚丽，继续带着这你悦耳的笑声，做女中豪杰！”她的朋友圈90%以上是20栋的学生、学生家长或老师。
翻开厚厚的留言本就能看到，“想到阿姨为我炖的红糖鸡蛋汤，心里满是感动！”“致最亲爱的李阿姨，记得入学第一天，一踏进20栋就见到阿姨笑盈盈的面容，让人感到安心和温暖。谢谢您，最美、最亲、最温暖的李阿姨，有你的日子，真好！”“亲爱的阿姨，爱你么么哒”“亲爱的李阿姨，我记得您给我塞小零食，提醒我有信件，经常与我聊天，等我在美国熟悉了，我会给您寄明信片。”“亲爱的李阿姨，多么幸运，在这个家中遇到你——李阿姨。升华20栋在您的守护下一直非常安全。当我与同学之间有误解时，您帮我们解开疙瘩，使我学会了如何与人相处，如何以诚待人。阿姨不要太劳累。来杭州时要找我哦！”“亲爱的李阿姨，我在英语考试作文中把您当做素材了：如果不能做一个伟人，就把每件小事做好。”“亲爱的李妈妈，阿姨真像妈妈一样照顾着20栋可爱的姑娘们。我还记得您给我的夏日绿豆汤、与我们聊爱情聊生活聊美容聊八卦，还记得阿姨总笑盈盈地向我招手。阿姨的笑真的好温暖好亲切。”“亲爱的李阿姨，很幸运在20栋我遇见了你。刚来学校时的每个夜晚，怀着对母亲的思念，泪水浸透了枕头，夜夜不能睡；你亲切的问候，温暖的笑容，勤劳的身影，这些足以满足我对家的依赖，足以抚平我忐忑不安的心。20栋变成了家，20栋的姑娘都很幸福，这样被您照顾和保护。”“阿姨，您总是笑着说话，用心工作，时刻激情饱满，我都觉得自愧不如。看到您天天那么开心，我本来比较郁闷的心情也会变得豁然开朗。”“阿姨，你总能准确地叫出每个人的名字，这让我好佩服你超神的记忆力。来云南记得找我喔，爱你么么哒！”“李阿姨，每次看到你，总能感受到一股浓浓的温暖与正能量，您爱笑、爱美、爱同学、爱生活。您教我们怎么洗衣服。我们私下里说，阿姨人真好，感觉很温暖。”“To 李阿姨，看到阿姨比以前苍老了许多，总是很感动又心疼，祝阿姨身体健康、家庭幸福、女儿学业有成！”… …类似的留言太多太多了。

二、家长眼中的“好姐姐”

新生家长送孩子上学时就记下了值班室电话和李阿姨的手机号码，现在还加了微信。无论当班还是休息，她都尽量满足家长的要求。印象最深的是，有个在公安系统工作家长，职业习惯使他因为孩子没准时到家、电话又没人接而心急如焚。因为那天不当班，李雄姿接到电话后，只好连忙打电话请旁边寝室的同学帮忙看看，直到家长放心。某学生寒假从家里“负气出走”返回学校，李阿姨把她迎进自己的值班室，冲了一碗泡面给她，并劝学生替母亲想想，要她回家与父母团聚。学生与阿姨说“再见”的时候，转身已泪流满面… …有的家长打电话请她督促她的孩子按时服药，有的请她多关注自己的孩子，有的打探自己的女儿找男朋友没有。她都乐此不疲地当好学生们的“临时妈妈”。难怪有一个家长在留言本上说出了很多家长的心声：“我和孩子踏进20栋大门就被你的热情感染，孩子放在这里，我们放心。” 
三、老师眼中的好帮手
住在20栋的辅导员老师在感谢信中写道：“遇见李阿姨是件幸运的事，我生病的时候为我煲汤，寒冷的时候递上一杯热牛奶，饥饿的时候送上她做到饭。李阿姨对学生那么好、那么温暖、那么有爱，我们作为辅导员，非常感动。全栋600多学生中，哪个学生家庭困难、哪个学生有心事、哪个寝室闹别扭、哪个学生有什么特长、哪些是学霸、哪个性格好、哪个保研了、哪个找了好单位，哪个学生的志向是什么，她都如数家珍。李阿姨是我们学生工作的好帮手，我要代表学生感谢可亲可敬的李阿姨。”

处理突发情况，李阿姨也有一套。有一天，有个学生从值班室大厅匆匆跑过，脸色苍白，她觉得不对劲。学生的室友跑来说，她同学被某医院诊断为不治之症，医院还收了不菲押金。李雄姿立即将情况报告辅导员。在辅导员的帮助下，学生被送到另一家医院复查，结果是误诊，学生也收回了押金。记得资生院2011级廖同学急性胆结石发作，李阿姨将她一边扶她到自己床上休息，清理呕吐物，一边安排学生就医。公管院2013级的谢同学深夜被开水烫伤，李阿姨给她冲洗，非常妥当地做好了前期处置。遇到学生扯皮，她能巧妙地调解，直至双方相视一笑。
四、兄弟院校老师眼中的好榜样 

“她认真细致，热情又不失谨慎，让我感受到什么是国内一流、国际上具有较高知名度的大学”，这是湖南某高校老师来我校看望朋友的小孩后写给我校办公室的一封信中的几句话。当时收到这封信后，物业管理中心在全校掀起寻找那个“她”的行动。经核实，信中的“她”就是中南大学升华学生公寓20栋的宿管阿姨李雄姿。升华20栋是我校学生公寓管理示范窗口，经常得到兄弟高校的高度称赞。
五、领导眼中的好标杆

李雄姿认真落实“精细化管理和亲情式服务”工作理念。她严格按流程办事：学生归寝后打扫大厅，清晨起床后换上工装，给学生送上一句“早上好”，学生回来了问候一句“回来了”。她坚持一天四巡，每周一次安全设施检查，每月清查一次房源。来客来访，她把关很严；看到可疑人员，她不留情面。发现学生疏忽大意，她严厉批评。学生因为贪玩晚归，她提醒学生注意安全，语气很严肃。为了不把学生名字念错，她查字典，把生僻的姓氏标上拼音。为了让自己多点文艺范，她有时间就读一些女性读物、读读诗歌、学点网络热词。她喜欢给学生的小礼物、小零食，那是她在自己经济能力允许范围内尽了最大努力。当学生取得了成绩或遇到了困难，她就与学生轻轻地拥抱一下，那种拥抱充满信任！我们收到了一些学生写给李雄姿的感谢信。
假如你问李雄姿累不累，她说：“累并快乐着！”李雄姿常挂在嘴边的一句话是：“20栋的美眉都很有才！我要感谢她们对我的支持”！受她们的影响，我也在明信片上写几句歪诗送给学生，现在还能背诵《再别康桥》。我也学会了与自己女儿相处，现在我和我女儿也成了好朋友。与大学生在一起，我也成长了。”“假如哪一天不在这里工作，我还舍不得这些学生呢！不过我会把学生冬给我的明信片、留言本、感谢信都拿出来，慢慢看，肯定是一种享受！”她最大的梦想是成为一名大学生，像20栋的女生那样享受大学生活。

问渠哪得清如许，为有源头活水来。为什么李阿姨多年来被学生拥戴、让家长放心、老师点赞和领导肯定？因为她很欣赏一句话：“因为知足，所以幸福，所以正能量。”她说，她要像她的领导说的那样，追求一种存在感。为什么升华20栋成为学生的温暖有爱的大家庭，因为有李阿姨为20栋注入了源源不断的爱，因为付出爱已成为李雄姿的习惯。
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