坚定初心  演绎公寓精彩
山东科技大学 赵洋
    赵洋，1981年出生，山东济南人，中共党员，现任山东科技大学学生公寓管理服务中心主任，在学生公寓战线默默奉献十四载，曾先后荣获中国高等教育学会后勤管理分会授予的“全国高校学生公寓工作先进个人”、山东省教育厅授予的“高校学生宿舍管理工作先进个人”、山东科技大学授予的“优秀教育工作者”等荣誉称号。
一、踏实苦干，甘于奉献
学生公寓工作是件良心活。因工作需要，赵洋于2004年7月从泰安校区辅导员岗位调到新建青岛校区从事学生公寓管理与服务工作，担任学生公寓C区区长。当时学生公寓楼刚刚完成基建交工，公寓现场道路泥泞，工作条件差，通讯设施不齐备、管理力量薄弱。他来到新岗位后，面临公寓交接、人员招聘、基建协调、家具装配、工程监督等诸多方面的问题。那时工作一站一天，每天爬遍18栋公寓楼，每天小灵通与手机来回交替不停地接打电话，整个暑假吃住在学生公寓，且未回家休息一天；暑假中后期嗓音慢慢变得沙哑，一直到10月底才恢复正常。
在学生公寓工作的这十四年，所服务的学生公寓楼从18栋增长到39栋，住宿人数从12000余人增加到33000余人，他初心不改，兢兢业业。历年暑假都会坚守岗位，忙碌于假期留校学生的住宿管理服务以及学生公寓暑期维修改造等工作，年复一年，日复一日，他的汗水和脚步留在了每一栋学生公寓楼的每一处角落。近三年，假期累计服务留校学生29500余人，粉刷宿舍3860余间，更换家具4930余套，完成维修资金投入970万元。工作虽然辛苦但也乐在其中，当他面对学生及学生家长对住宿状况的满意赞许时，他会表现出发自内心的喜悦和自豪之情。
二、厚实基础，强练内功
学生公寓工作是件技术活。赵洋从一名公寓区区长成长为学生公寓负责人，切身感受到学生公寓工作头绪多、任务重的特点。公寓安全是基础，服务品质是关键。他在日常工作中注意筑牢公寓安全防线，完善学校-物业-学生组织“三位一体”的安全检查制度，全面落实公寓消防责任制，及时进行安全预警。近三年，他组织开展全方位、拉网式公寓安全大检查23次，内务大检查12次，查处、排除安全隐患1630余项。组织师生进行消防器具使用培训和演练活动16次，受训人员达3000余人次。开展学生安全知识普及工作，进行学生公寓安全专项教育10余次，制作学生公寓安全教育视频1部，切实提高学生的安全防范意识。
他在注重公寓服务品质的同时还强化了物业监督，开展“学生公寓服务品质提升月”活动6期，提高公寓精细化管理和标准化服务水平，开展“5S”管理和“6S”服务提升工作；加强业务培训，举办“新公寓(心培训”课堂9次；科学谋划公寓维修维护，编制《学生公寓五年升级改造规划》，改善学生住宿环境和条件，提高学生住宿满意度。
三、畅通渠道，关爱学生
学生公寓工作是件爱心活。学生公寓是学生的家，赵洋从事学生公寓工作以来，始终以“服务学生、关爱学生、满足学生”为己任，穷其所能为学生办实事、办好事。工欲善其事 必先利其器。为做好学生公寓管理服务工作，他注重了解公寓的基本情况和学生的基本需求。他克服多年来公寓管理力量配备不足的情况，工作上坚持5加2，白加黑，超额完成每年他自己制定的“双一百”工作目标（即每年加班一百天，每年爬楼一百遍）。他坚持深入学生一线，每周至少两次走进学生宿舍，与学生们谈话谈心，倾听学生们的问题反映。还通过设立公寓议事厅，开展“物业监督工作研讨会”，创建公寓QQ网格管理群，设立公寓信息栏，建立微信服务公众号，公示办公电话等方式来加强与学生们的互动交流，畅通各种沟通渠道，抓早抓小，力争在最短的时间给予最佳的解决。在他的不断努力下，学生公寓已成为众多科大学子信赖的家园。
赵洋曾在走访过程中遇到一名新生，家庭十分困难，母亲去世,父亲患有疾病，为此这名新生带着父亲来上学。在了解这一情况之后，他积极地与学校资助中心联系，给这名新生办理了绿色通道，减免了部分学费，带头为新生募捐，还帮父子俩在学生公寓安排了勤工助学工作和临时性岗位，为他们的在校生活提供了极大的帮助。
在2015年开春的一天晚上，一名楼管会学生干部给赵洋打电话说，班级一名心理异常同学的姐姐到学生宿舍找她弟弟，反映其弟弟下午与家中父母大吵一架后，失去联系。听到消息后，他放下手边的事情立即赶到该学生住宿公寓楼，向学生亲人问明情况，随即联系该学生所在院系领导和辅导员老师，并安排楼管会学生干部及其班级同学通过微信、QQ联系，去周边网吧、宾馆等地方迅速寻找。经过近2小时的搜寻无果。与家长沟通后，决定以学生情况危急为由进行报警，寻求警方协助。公安机关通过身份证跟踪等手段，终于在学校南门一宾馆内找到该学生，在找到学生后，发现其服用了1整瓶安眠药，当时学生眼睛无力微睁，目光呆滞，躺在床上一动不动，奄奄一息。他现场立即拨打120急救电话，成功挽救了学生年轻的生命。安排好后续工作后，他回到家已是凌晨一点多。
四、春风化雨，润物无声
学生公寓工作是件育人活。学生公寓不仅是为学生提供的住宿场所，也是引导学生、培育学生的第二课堂。在党的十九大之后，国家在《高校思想政治工作质量提升工程实施纲要》中明确提出新时代要切实构建“十大”育人体系，学生公寓在管理育人、服务育人上有其突出的优势。近三年，学校积极推进学生公寓文化建设点面结合、纵深发展。赵洋先后组织制作《公寓新天地》宣传彩页30期，完成学生公寓“一册、两片、一网、一编”的拍摄和编排工作，连续开展年度“十佳服务明星”评比和 “感动公寓人物”评选等活动，期间先后涌现出收到422余名毕业生感谢信的值班员曹松、为受伤学生义务揉脚的值班员黄建兴等典型事迹。他通过挖掘发生在学生身边的感人事迹，增强了学生的认同感，提高了公寓人员的被尊重程度。期间他还积极争取各学院对学生公寓工作的支持，组织学院在学生公寓楼内申建公寓文化活动阵地12处，涵盖党团活动室、素质拓展室、图书银行、足迹论坛等内容，积极推进学生公寓“七进”工作，使公寓文化阵地建设和活动开展常态化，真正发挥学生公寓的育人阵地的作用。
在日常工作中，他还注意在工作过程中对学生的教育与引导，给予学生足够的关心、激励和爱护。其中有一名勤工助学的学生叫张亭亭，来到学生公寓售电室工作后，赵洋发现初入大学校门的他不太适应大学生活，为了让他迈好大学生活的第一步，一有时间就会去寝室看望他并与他聊天，同时在学习上给予他不断地肯定和帮助，采纳了他对优化公寓门禁系统的部分建议，渐渐的，张亭亭不但适应了大学生活，而且还对自己充满信心，对科研产生了兴趣并顺利拿下两项专利，获得校科研立项一等奖及先进个人等诸多奖项，由此得到了免试进入中科院武汉岩土力学研究所学习的机会，取得了大量的科研成果，并将于明年博士毕业后继续为国家发展做贡献。
丹心化作春雨洒，换来桃李满园香。在今后的工作中，相信赵洋会继续依靠、团结、带领山东科技大学学生公寓一班人，坚持“热情服务、科学管理、育人为本、协调发展”的工作理念，奋进新时代，迎春再出发，紧跟学校“双一流”建设步伐，以时不我待，只争朝夕的精神，开创学校学生公寓工作新局面。
