融工大情，筑公寓梦，潜心耕耘，静待花开
哈尔滨工业大学 胡海莹
我叫胡海莹，是哈尔滨工业大学学生公寓管理中心A15公寓生活辅导员，很荣幸在此与大家一起分享交流公寓管理经验。我于2002年开始踏上了为学生服务之路，16年来，秉承“一切为了学生，为了学生一切，为了一切学生”的服务理念，全身心投入公寓工作。我所服务的公寓是全校所有女生住宿的公主楼，现入住学生3000余人，服务员工共计25人，公寓全体成员一直致力于给小仙女们提供整洁安全温馨舒适的住宿环境，以满足同学对美好生活的向往为奋斗目标。 
一、围绕学生、关照学生、服务学生，做好学生贴心人
多年的服务工作我总结了一条经验：对待学生就像对待自己的妹妹和女儿一样，跟她们交心、交朋友，关心、帮助她们，工作就一定会做好。
一个冬夜，保安打来电话，说有个女生一直坐在门口哭就是不肯进楼，怎么办，我马上赶到公寓，由于是半夜还没搞清楚什么情况，所以没有惊动院系，只是坐到台阶上，默默的陪着那个女生。直到女生自己说要回寝室，我才陪着她回去，我觉得此时此刻能做的就是在同学需要的时候默默陪伴，让她们感受到家人般的温暖。
哈工大的校训：规格严格，功夫到家。除了把本职工作做好，我们更是要细致入微、善于观察。女生体质弱，经常有昏厥、呕吐、腹痛的情况发生，遇到这种情况，我们每次都是以最快的速度提供支援、及时送医；有一次，保洁员在垃圾桶内发现很多药盒，我辨认出这是一种安定药，经过仔细排查确定了目标，大家一起努力使该同学摆脱了抑郁症的困扰；期末同学们学习压力大的时候，我们会把红糖大枣水送到寝室；冬天天冷时我们会为同学准备温热牛奶桶、免费开水袋借用。在日常生活中关爱她们、了解她们、尊重她们，就会赢得她们的信任与理解。
二、以德立身、以德立学、以德施教，打造师生家长满意的优质团队
我深知“传道者自己首先要明道信道”，坚持“教育者先受教育”。所以我带领我的团队“因事而化”，不断改进服务形式、增添服务项目、满足学生需求；“因时而进”,定期开展德育故事、习总书记教育思想、心理学知识的学习并制定全年培训计划；“因势而新”，不断优化工作模式和工作流程，使其更好地为师生服务。“微笑加高效、用心求创新”就是我为团队制定的服务口号。
任外界喧闹嘈杂，我自心无旁鹜，在发挥工匠精神的“匠心服务竞赛”中，我和我的团队以“匠人之心”不断钻研实验，解决与学生生活息息相关的寝室生活难题，如制作防滑踏步垫、对全楼寝室问题查找维修、对冷山房间采取措施实现二次保温、清理个别寝室长霉毛现象。全体员工开动脑筋为美化公寓、便捷服务、节能环保出谋划策，“办法总比困难多”，在以前看似不可能完成的任务，我们居然依靠自己的头脑和双手完成了。学校领导多次强调，要建设研究型后勤，为学校建设世界一流大学助力，在这里我要自豪的说，我们公寓人不仅能够贡献汗水，更能贡献智慧。
我们公寓人在面对突发状况的时候，还要拥有独特的果敢、勇气和应变素质，一天凌晨，在公寓六楼休闲区窗户外面的外墙横梁上挂着一个学生，明显体力不支，随时有掉下去的危险，我立即启动应急预案，调动人手、谨慎应对，整个团队成员不顾个人安危，成功挽救了一条年轻而宝贵的生命。身为公寓人，就是要用自己的品德修养影响学生，用踏踏实实的琐碎和坚守激励学生。
三、立德树人、实践育人、言传身教，做好学生成长引路人
学生公寓作为“以文化人以文育人”的重要阵地，我依据学生需求以“文化场馆”为载体，打造体验式服务。在这种理念下诞生了：安全模拟演示馆、跳蚤易物超市、“留香阁”、“游乐居”、“好望角”电影魅力屋和党员活动室，形成良好的学习、娱乐、生活三位一体的住宿环境。这些场馆每学期进行招新，由学生志愿者们担任馆长和组织场馆活动，为学生搭建自我展示的舞台。通过微信平台建设推广公寓的达人秀活动、毕业季系列活动、公寓文艺队、场馆讲解队等，至今参与人数已达6000余人。为帮助同学们树立正确的爱情观，公寓现正在筹建哈工大山长爱情博物馆，讲述属于老师们的爱情，让榜样的力量先行。现在A15公寓已经成为全校学生向往的乐园。
此外，我还创建了“优家课堂”，主要以“生活技能学习”为实践平台，引导学生“爱生活、会生活”。优家课堂分为8大版块、40项课程，包括饮食与生活、化妆与美容、健身瑜珈、青年生活管理、手工DIY等等，课程内容教授与制定全部由我与学生共同完成。现已拥有讲师团35人，开课100余节，参与学生2000余人。其中瑜伽课、舌尖上的十五公寓、电影魅力屋等课程被拍成视频发到网上，点击率进入热搜榜的前列，可见大家对大学生公寓生活课堂的关注度与认可度。在同学们毕业的时候，我还会为她们举办生活毕业典礼，为她们颁发生活毕业证书。（这些是我们一些近期活动的图片）
每年的公寓志愿者表彰大会也会如期举行，为公寓做出重大贡献的学生志愿者颁发“学生公寓管理中心嘉奖令”，同学们都表示这是一份荣耀，也是一份肯定，这个嘉奖令会深深地烙印在她们美好而珍贵的大学生活记忆中，陪伴她们走过漫漫人生路。毕业季我还会举办“写给未来的一封信”活动，把即将离校的同学们的点滴感受及对美好未来的设想记录下来，明年再寄送到她们的手中。鼓励大家寻着最初的梦想一直努力的走下去。去年的一位毕业生李维娜，在邮件中说道：莹姐，收到你的邮件好亲切，去年毕业时的一幕幕一下子浮现在眼前，谢谢你们用你们每个人最真诚的“爱”来诠释一个“家的意义”。
时代在改变，公寓人更需要不忘初心、爱岗敬业、无私奉献，献身公寓事业终不悔。16年来，风风雨雨，酸甜苦辣，我与一届又一届的学生共同成长。要说的有很多，却又觉得不值一提，因为我只是千千万万学生工作者中的一员，我所做的在座的每一位都在做，更多的是为了学生们的岁月静好而默默负重前行的人，我还有很多要学习的地方，最后，希望我们都能坚持下去，互相勉励，创造更好的明天！
