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先进理念争创行业先锋，爱心育人成就温暖力量
引领公寓人勇当奔跑者，集聚品牌群成为合伙人
——记太原理工大学公寓管理服务中心主任   师红军
师红军，男，1974年6月出生，山西运城人。现任太原理工大学公寓管理服务中心主任，中国教育后勤协会学生公寓管理专业委员会常务委员，山西高校公寓管理专业委员会副主任、秘书长，太原理工大学爱心家园指导教师。

作为我国最早成立的三所国立大学之一、具有114年历史、国家“211工程”重点建设大学的太原理工大学公寓管理服务中心主任，师红军同志负责着占地3800亩，4个校区全校50余幢公寓楼4万多学生的住宿管理服务工作，带领近400名公寓职工为创建高水平公寓管理服务体系做了多项积极工作，得到了上级单位和各级领导的肯定与褒奖，受到了广大住宿学生的广泛赞誉；作为全省70多家高校参与的山西高校公寓管理专业委员会的副主任、秘书长，他在协会工作中有影响、肯奉献，在做好常规工作的同时，开放思路，大胆创新，将“山西省寓专会”拧成一股绳，促进协会单位之间善沟通，常交流，互学习，充分发挥了“寓专会”的积极作用；作为被各级领导多次考察、中央电视台报道、在全国享有盛誉的太原理工大学爱心家园指导教师，他立足实际，躬身实践，指导学生活动，传递真挚爱心，通过打造一支充满正能量的青年学生志愿者队伍，传播了温暖，弘扬了正气，提升了公寓乃至学校的声誉。

师红军同志的岗位普通，但对自身要求并不平凡。他时刻起到一种引领、带头作用，能够发挥、发扬、传播正能量。他在公寓日常工作中，借鉴了服务业中的品牌竞争经验，以创建优质服务，树立特色核心品牌为抓手，带领公寓中心全员解放思想、开拓创新，使得品牌化的公寓管理深入人心，并将自创的众多优秀品牌形成具有相互支撑、互相促进的集成立体式品牌群，多箭齐发，以点成线，以线带面，多面结合，大大促进了公寓的文化育人功能及公寓管理服务建设，真正发挥了公寓管理服务的思想引导及道德育人作用。
一、《奔跑吧，公寓》——他打造了“党员先锋岗”队伍建设品牌
奔跑，意味着不甘人后，象征着敢为人先。师红军同志鼓励和支持公寓党员同志在各项工作中争当“领跑者”，带领全体公寓干部职工在日常工作中争先恐后，勇当排头兵，努力用最出色的成绩，完成一张张“公寓任务卡”。

公寓管理人员的业务水平和素养决定了服务质量的好坏。因此，师红军在太原理工大学公寓中心，发起并开展了“党员先锋岗”创建活动。通过不断提升公寓中心党员的思想和业务素质，增强公寓党员这支队伍的战斗力和领跑能力。使每位党员时刻牢记党的宗旨，“学先进、比贡献、做楷模”，在公寓中心形成了比、学、赶、帮、超的良好氛围，形成了一支讲政治、爱学生、能吃苦、甘奉献、善战斗的公寓团队。同时将“我是谁、为了谁、服务谁、依靠谁”这个问题深入到职工内心，以自我批评和讨论的形式对公寓管理方式及服务质量进行深入探讨，最终达到全员道德修养和思想政治水平的提升。

通过他创立的“党员先锋岗”队伍建设品牌，现在的太原理工大学公寓团队，已经在安全、管理、服务、育人等方面，奔跑在前列。

二、《中国好楼长》——他发展了“楼长妈妈”内涵服务品牌

公寓楼长是高校公寓管理体系的第一线、与学生接触最直接的基层工作者，工作平凡但意义重大，角色普通但岗位极其重要。师红军同志鼓励和支持公寓楼长，虽岗位平凡但也要有大梦想，也能有大作为，要做“妈妈”似的楼长，成为学生们心中最可爱的《中国好楼长》。

服务是公寓的生命，也是公寓工作顺利开展的基础。近年来，师红军发展并引导了“楼长妈妈”服务育人品牌，“楼长妈妈”以踏实的工作作风和朴实的工作情怀诠释了“以人为本”的时代内涵，在为学生的日常服务和互动中，构架起“全员育人、全过程育人、全方位育人”的新格局。经过十余年的培育和发展，“楼长妈妈”已经成为了爱心、耐心、热情、敬业精神的代名词。这个品牌事迹影响和带动出很大一批爱岗敬业的公寓工作人员，他们延续了“严爱结合”的管理方式，严在当严处，爱在细微中，优质高效的做好公寓管理服务工作。通过群体的特殊效应，提升了队伍整体服务水平，使学生对公寓中心的满意率达到一个新的高度。

现在，在这个品牌的影响下，在全校公寓内涌现出一大批亲切感人的“楼长妈妈”，“妈妈”们在公寓这片沃土上已经生根、发芽、发光、发热。她们在不同的公寓岗位上，勤勤恳恳地服务着学生，给学生们提供着好中争优，优中更精的公寓管理服务体验，使广大理工大学子住宿满意度空前提高。“楼长妈妈”只是一个缩影，在师红军的带动下，公寓全员都在争当“中国好楼长”。

三、《我是党员》——他树立了“共产党员宿舍”联动育人品牌

    大学生党员作为大学生学习、生活中的佼佼者。师红军同志充分发挥大学生党员在学生中的影响力，要求他们要有担当、有自信、亮身份、做表率。《我是党员》，我为自己代言，我为我的公寓代言。
学生公寓人员密集、情况复杂，要确保安全、做好服务，仅仅依靠工作人员单向管理是不够的，还需要充分发挥全体学生“自我管理、自我约束、自我教育、自我服务”的自律作用。2012年，师红军树立了太原理工大学公寓中心“党员宿舍挂牌”品牌，将全校共产党员宿舍挂牌全覆盖，通过挂牌活动和评比创建，使全体党员在宿舍中做到亮身份、明职责、做表率、当模范，充分发挥学生党员的先锋模范作用，经过活动实践，真正的促进学校宿舍文明建设、学风建设、校风建设和精神文明建设。“共产党员宿舍”品牌也是公寓文化育人的具体实践，这个品牌，坚定了学生的道德情操导向，引领了正能量的思想潮流，活跃了健康向上的青春氛围，推动了公寓乃至全校的校园文化建设。

现如今，分布在太原理工大学公寓各个角落的学生党员以“我是党员”的身份时刻严格要求自己，他们深知，只有自我约束，自我管理，树立榜样，带动周边，是他们在校期间对“我是党员”身份的基本回馈。一张小小的“共产党员床铺”贴纸，让正能量的氛围发散开来，不仅学生党员严格要求了自己，同时更联动了身边的同学、舍友，所有人都向党员看齐，向榜样看齐。“共产党员宿舍”品牌，已开始结出美艳的果实。

四、《一站到底》——他坚守着“爱心家园”公益慈善品牌

    既然奉献，就要《一站到底》。奉献爱心和做公益活动不难，难在坚守。“爱心家园”就是师红军同志的信念，十年如一日，只求让爱成为校园里的温暖和力量。
由师红军同志培植并指导的太原理工大学爱心家园，是以帮扶在校贫困生为主的学生志愿服务组织，也是思想政治教育进公寓的创新典型。“爱心家园”成立十年来，已拥有校内外注册志愿者2万余人。通过组织开展各类爱心活动，累计各种形式帮扶学生1000余人次，现金帮扶50余万元，捐助衣物10万余件，书籍6万余册。同时家园的学生志愿者经过爱心家园的锻炼，树立了正确的世界观、人生观、价值观。爱心家园的创建是公寓服务育人探索的新机制，更是密切服务学生的最好平台，也是思想政治教育进公寓的一个有效载体，通过“爱心家园”拉近了公寓与学生的距离，化解了诸多管理服务中出现的问题和难题，为学校的校园文化和精神文明建设做出了贡献，赢得了校内外充分肯定和好评。荣获团省委“山西省青年文明号、山西五四青年奖状”等多项荣誉，被中央电视台、光明日报、中国科学报、山西电视台、山西日报等省级以上媒体报道二十六次。时任山西省副省长张平同志在参观爱心家园后，深受感动，为家园题词“让爱成为温暖和力量”。
现如今，“爱心家园”已创立了整整十年。这十年间，师红军和他广大的志愿者们都在坚守着。工作着，快乐着，奉献着，收获着。这种坚守，帮助了几百人。这种坚守，温暖了一些人。这种坚守，感动了很多人。这种坚守，带动了所有人。这种坚守，将是永远的坚守。

五、《品牌合伙人》——他把品牌联动，上演了一部部公寓大片

师红军同志把“党员先锋岗”、“楼长妈妈”、“共产党员宿舍”、“爱心家园”等“品牌们”嫁接、聚合、互通，让品牌合伙，发挥立体式、聚集式效益。他是太原理工大学公寓《品牌合伙人》的总策划，总编剧，总导演。

师红军创立的“党员先锋岗”、“楼长妈妈”品牌，将最平凡、普通的公寓管理服务工作得以升华。通过这两个品牌的不断建设、推广，越来越多的公寓干部成为“党员先锋岗”、越来越多的基层职工成为“楼长妈妈”，他们更精细化、人性化地投入到公寓管理、服务、育人工作中，使普通的岗位变得有板有眼，让平凡的工作变得有声有色，通过他们的努力工作，大幅提高了住宿学生的满意度。

“共产党员宿舍”、“爱心家园”品牌，都是在具体工作实践中的新探索、新发现、新举措，它们植根于公寓基层，造福于广大学生，影响了校园文化氛围。众多品牌的多管齐下，获得声声好评，积得累累硕果，用特殊的途径做出了特殊的贡献，在高校界乃至社会中都有一定影响力。

“党员先锋岗”品牌的精髓引领了“共产党员宿舍”品牌的创立，“楼长妈妈”品牌的情怀衍生了“爱心家园”品牌的创新，而“共产党员宿舍”和“爱心家园”品牌的壮大又反作用于其他两个品牌内涵的不断充实。他创立出的这些品牌，都成为校园内的正能量，正积极地影响着所有公寓人。

现如今，《品牌合伙人》这部大片，更带动了太原理工大学公寓中心全员职工，品牌合伙更让公寓人都在各自的工作岗位中争当“六者”——做学生之家的守护者，做业务精通的管理者，做岗位服务的代言者，做公寓育人的传道者，做爱心传递的志愿者，做积极能力的传播者。

师红军同志十几年如一日，将热血丹心播撒到学生公寓的每个角落。同时，他在爱岗敬业的途中，为太原理工大学的学生公寓建设树立了一个个亮铮铮的品牌，并将它们融会贯通。这些品牌，引领了风向，带动了职工，活跃了氛围，造福了学生，收获了赞誉。师红军同志打造、创立、发展、树立、培植、联动的这些品牌，将在太原理工大学这片沃土，绽放出新的，多的，更美艳的花朵！

他多次获得国家级、省级、市级荣誉；

他经常被中央电视台、省台、省报多家媒体报道；

他一直被领导、同事、学生所赞许和认可；

在他看来，以上的荣耀，都不如自己导演的《奔跑吧，公寓》、《中国好楼长》、《我是党员》、《一站到底》、《品牌合伙人》这五部大片重要。

    因为这五部大片，让他感动，让你我感动，让整个公寓感动。——重要的感动，说三遍。
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